

Доклад
для конференции «Дети войны»

подготовила ученица 10 «Б» класса
ГУО «Средняя школа №32 г. Бреста»

Ступакевич Оксана

Я расскажу о детях, которые в годы Великой Отечественной войны, сражались с немецко фашистскими захватчиками в городе Керчь. Это Валя Таран и Володя Дубинин.

Валентина Таран родилась в 1934 г., в г. Керчи. Не смотря на то, что она была совсем ребёнком, она совершала героические поступки.

Фронтной путь начала в мае 1942 года в Керчи. В семь лет Валя стала санитаркой армейского госпиталя. Наряду со взрослыми стала нести нелегкую военную службу. Раньше её никто не приходил в госпиталь, и уходила она последней, а иногда оставалась на ночь. Ухаживала за ранеными, водила за руку тех, кто начинал ходить.

За годы войны Валя прошла с армейскими обозами через всю Украину. Принимала участие в освобождении Харькова, Киева, Брянска, Варшавы. На пагонах десятилетнего бойца появились нашивки старшины Красной Армии. Маленький старшина стала признанным конферансье госпитальной самодеятельности и любимицей публики. Исполняла для бойцов польку-бабочку.

Под Берлином, в городе Бернау, спасла жизнь сотням советских воинов.

Случилось это так. Валя проезжала на велосипеде по госпитальному парку и заметила, как какой-то человек прыгнул через забор прямо на клумбу. "Цветы все потопчет", - подумала, но неизвестный, оглядываясь, направился к двери подвала. Нащупав в стене какое-то окошечко, он что-то крутнул, и замаскированная под серый фундамент штора опустилась, обнажив потайную дверь с висящим большим замком. Незнакомец вынул ключ, открыл замок и исчез за дверью. Сбросив сапоги, Валя на цыпочках подошла к

потайной двери, хотя сердце отчаянно колотилось, стала спускаться в подвал. То, что увидела, потрясло: все огромное пространство подвала было заставлено штабелями снарядов, перепутанных разноцветными проводами. Неизвестный сидел, согнувшись над каким-то механизмом, и прилаживал провода. Девочка бросилась вверх по ступенькам. Выскочив во двор, бесшумно прикрыла дверь и, что есть духу, побежала начальнику госпиталя. По тревоге был поднят караульный взвод. На допросе задержанный сознался, что он офицер СС, имел задание взорвать госпиталь. За проявленную бдительность и отвагу при задержании опасного диверсанта старшину Валю Таран наградили ценными подарками и путевкой в прифронтовой санаторий.

После войны вместе с матерью Валя вернулась в Керчь и сразу стала третьеклассницей, училась только на «отлично». Потом закончила медицинское училищ. Валентина Семеновна Таран-Подольская работала фельдшером в Керченской городской больнице. У неё двое детей – дочь Татьяна и сын Сережа .

Следующий герой - это Володя Дубинин.

Володя Дубинин – отважный партизанский разведчик, пионер-герой. Родился 29 августа 1927 года в городе Керчи Крымской области. Семья Дубининых состояла из четырёх человек. Володя был неутомимым, деятельным, всегда стремившимся осуществить в жизни то, что наполняло мечтами его горячую голову. Когда началась война, пошел в партизанский отряд, который сражался в каменоломнях.

Немцы, как только захватили город Керчь, старались уничтожить партизан всеми силами. Фашисты блокировали входы в катакомбы, где прятались партизаны, они замазывали входы цементом и засыпали их гравием. Маленький и юркий Володя пролезал в узкие щели катакомб и так оказывал неоценимую помощь всему отряду. Он приносил еду и боеприпасы, а также

сообщал о количестве немцев в тех или иных местах. В итоге успешных действий партизан немцы несли ощутимые потери, поэтому в декабре 1941 года ими было принято решение о затоплении каменоломен. Именно эта информация практически случайно стала известна Володи Дубинину. Юный партизан пробрался к своим, и за несколько часов до начала операции фашистов, предупредил о ней товарищей.

Говорили, что Володя не раз проскальзывал абсолютно незаметно мимо вражеских постов. Утверждали, что он был способен в одиночку водить за нос целые отряды фашистов, которые пытались напасть на партизан. Он был очень маленького роста, виртуозно пробирался по самым узким лазам буквально под самым носом у противника.

В январе 1942 года командир отряда попытался наладить связь с другими партизанами. Володя Дубинин вызвался сопровождать его в качестве проводника. Передвигаться пришлось по минному полю. Именно на этом поле Володя Дубинин вместе с другими бойцами погиб. Ему было всего лишь 14 лет.

Посмертно за свой подвиг Дубинин награжден орденом Красного Знамени.

О героях нашего рассказа сохранилось очень мало информации, поэтому мы решили нарисовать их портреты, чтобы ученики нашей школы помнили юных героев.